國際儲蓄互助社日

從 1948 年開始，儲蓄互助社每年 10 月的第三個星期四聚集在一起，紀念儲蓄互助社運動的歷史和成就。

今年，我們以「儲蓄互助社普惠全球，讓世界共好」為主題慶祝國際儲蓄互助社日76週年。它講述了儲蓄互助社和其他社區金融合作社如何在這個分裂的時代將人們聚集在一起，以促進金融包容性和所有人的福祉。

2024 年國際儲蓄互助社日旨在慶祝儲蓄互助社和其他金融合作社已經並繼續為其成員帶來的影響。這也是一個對我們的運動改善的生活和社區表示感謝的機會。

社區承諾以及積極的經濟和社會變革只是儲蓄互助社與傳統營利性銀行和金融機構不同的一些面向。事實上，儲蓄互助社在理念和結構上都非常不同。 150 多年來，世界各地的儲蓄互助社自豪地合作，將人們置於利潤之上，以便為所有成員提供負擔得起的金融服務。儲蓄互助社將其收入投資於幫助社員實現其財務目標。除了更低的貸款利率和更好的服務之外，社員還體驗到我們的民主結構、對社員的服務以及儲蓄互助社所體現的社會目標所帶來的差異。 

目前全球有 82,000 多家儲蓄互助社，為 4.03 億社員提供服務。今天，我們與 98 個國家的儲蓄互助社成員一起慶祝！無論我們的成員是富裕還是不幸，來自鄉村還是城市，是在和平還是衝突的社區，儲蓄互助社都跨越文化和語言，幫助成員將希望和夢想變成現實。透過獲得安全、便利的地方來存錢並獲得負擔得起的貸款，各行各業的成員都可以實現自己的夢想並為自己創造新的機會，從創辦微型企業到建造房屋和教育孩子。

本著國際儲蓄互助社日的精神，讓我們超越當地社區，並認識到儲蓄互助社和其他金融合作社在世界各地許多陷入困境的城鄉地區所扮演的重要角色。如果沒有儲蓄互助社的幫助，許多人將無法擁有自己的住房、開設新企業或上學。在世界某些地區，如果沒有儲蓄互助社，人們根本無法獲得金融服務。

無論您身在世界何處，獲得金融服務都至關重要。無論貧窮或富有，我們在生活中都面臨著類似的挑戰。儲蓄互助社正在共同幫助社員克服這些挑戰，儲蓄互助社一貫地繼承其創始人所確立的傳統，體現了節儉、自給自足和從成員中民主選舉產生的志願領導的價值觀。這些特質幫助儲蓄互助社在世界金融機構中為自己創造了特殊的地位。 
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感謝您與我們一起慶祝國際儲蓄互助社日 76 週年！隨著一位又一位成員的加入，我們正在努力建立一個更強大的社區，我們期待在未來的歲月裡為您和您的家人提供服務！
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請務必在 2024 年 10 月 17 日星期四廣泛宣傳國際儲蓄互助社 (ICU) 日®。

我們透過提供 ICU 日新聞稿範本、致編輯的信、廣告和其他資料來幫助您實現這一目標，您可以使用這些資料向您的社員和社群宣傳這一重要的日子。按此下載這些宣傳資料。
https://www.woccu.org/member_services/engagement/icuday

您也可以透過以下方式教育您的社員和社群：

將您的儲蓄互助社作為小學實地考察的目的地。讓教師有機會將現實世界的經驗融入學生的數學課程中。
在晚上或午餐時間為您的社員舉辦一系列有關基礎金融的講座。主題可以包括管理支票帳戶、建立良好的信用、購買抵押貸款、處理信用卡以及為大學/大學儲蓄。
在大廳和汽車窗口分發財務自助資訊。不要忘記在每月通訊中插入聲明填充物和文章。
在當地購物中心、社區中心或特別活動中設立攤位。提供強調儲蓄互助社差異的個人財務資訊和小冊子。
當然，也可以在您的儲蓄互助社展示 2024 年 ICU 日海報，宣傳國際儲蓄互助社 (ICU) Day®！我們為您提供比以往更多的 ICU 日海報、主題和標誌的顏色和設計選項。您可以在下面下載它們。

如需更多信息，請透過 communications@woc.org 與我們聯繫。
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