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國際儲蓄互助社節(日)主題說明
什麼是國際儲蓄互助社（ICU）節(日)®？
· 國際儲蓄互助社(ICU)節(日)自1948年起於10月的第三個星期四慶祝，旨在提高知名度並慶祝儲蓄互助社改善其社員的生活方式。
· 這是整個運動每年都需要時間告訴他們的社員和社區的儲蓄互助社，而當人們了解儲蓄互助社是什麼以及它的運作方式（非營利，並讓社員能留下更多的錢），他們會更傾向於喜歡它。
· 2025年10月16日星期四，全球儲蓄互助社運動以「合作共創繁榮的世界」為主題慶祝ICU日的77週年。 隨著聯合國宣布2025年「以共同建立一個更好的世界」為主題的國際合作年，2025主題有目的地反映出，這意味著儲蓄互助社通過合作金融來幫助全球實現更多的繁榮和福祉的方式。
· 儲蓄互助社確實擁有完美的經營模式，可以對全球社員和社區做出承諾。現在，全球儲蓄互助社運動的成員超過4億1100萬，且在104個國家/地區有超過74,000個儲蓄互助社為他們提供服務。
是什麼使儲蓄互助社與眾不同？
· 平等所有權 - 儲蓄互助社是由民主控制和社員擁有和社員經營的。每個社員的所有權都具有同等的所有權和一票，無論他/她在儲蓄中有多少錢。 
· 非營利 - 儲蓄互助社是非營利性的金融合作組織，為社員提供一個安全，便捷的場所，以節省金錢和以合理的利率來節省貸款和其他金融服務。
· 社會目的：以人助人 - 儲蓄互助社為其社員服務，而不是營利。這種「以人優先」的理念促使儲蓄互助社及其職員參與社區並支持有價值的事業。
· 志願服務者領導 - 每個儲蓄互助社都由儲蓄互助社社員推選出的理監事志願服務者來治理。 
· 社員的金融教育 - 儲蓄互助社對其社員和公眾的教育機會特別重視，以幫助每個人成為受過良好金融教育的消費者。
· 信任 - 最近的新聞報導儲蓄互助社因在世界動蕩的時期內成為值得信賴和韌性的機構而受到矚目。全世界的儲蓄互助社社員可以為這些成就感到自豪，並確保他們的資金在儲蓄互助社中是安全的。
展示社區承諾和值得信賴的服務
· 社群宣傳
· 相較於那些不提供更多服務的傳統金融機構或商業銀行，儲蓄互助社提供社員值得信賴和負擔得起的金融服務。向金融服務不足的地區擴展服務為民眾提供了改善生活的機會。 
· 社區服務/回饋
· 儲蓄互助社通過公益金捐贈和獎學金回饋社區，或提供金融理財教育和贊助社區活動。
儲蓄互助社如何幫助成員改善生活
· 多年來，世界儲蓄互助社議事會在90個國家(地區)推動實施了300多個技術援助計畫。通過這些計畫，世界議事會介入支持儲蓄互助社，幫助人們為自己和社區內改善生活品質，並為經濟機會和穩定提供市場解決方案。
· 世界議事會幫助儲蓄互助社成為從中斷到和平與賦權的過渡地區的重要支持力量。 
本地和全球對儲蓄互助社社區的影響案例
· 世界議事會的年度世界儲蓄互助社會議為儲蓄互助社的全球重要活動，該活動將全球儲蓄互助社專業人士匯集在一起，以獲得一流的教育和網絡機會。世界議事會於2025年7月14日至16日在瑞典斯德哥爾摩舉行世界儲蓄互助社會議。
· 世界議事會挑戰2025倡議，旨在通過共享訊息來幫助會員儲蓄互助社建立線上數位和網路服務之管道，共享支付平台，增強網絡安全和數據分析來實現儲蓄互助社系統的數位化。
· 與世界儲蓄互助社合作，全球儲蓄互助社基金會（WFCU）透過充滿活力且不斷增長的全球儲蓄互助社系統擴大其金融包容性。
· WFCU的使命和慈善目的，在實現與世界議事會的共同願景時，是為了加深與美國儲蓄互助社行業利害關係人的參與，邀請慈善事業響應，同時提供了專注於推動儲蓄互助社發展的管道。
· 全球基金會的全球女性領導網絡已與來自90個國家(地區)的5,000多名成員互動，以提高儲蓄互助社的女性領導人。目前已建立了28個國家(地區)的162個姊妹社會，提供倡議以解決當地的問題。
· WYCUP是全球基金會的年輕儲蓄互助社專業人士及其倡導者所組成的，與世界各地建立聯繫，並以全球視角進行專業的倡導，激發了透過各地社區的儲蓄互助社及相關金融合作組織進行積極變革的力量。  
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